
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Ia şi 
Rectorat – Studii Universitare de Doctorat 

 

M E T O D O L O G I E 

privind organizarea şi desfăşurarea admiterii în ciclul de studii doctorale pentru anul 
universitar 2010 - 2011 

(învăŃământ de zi şi fără frecvenŃă) 

STUDII UNIVERSITARE DE DOCTORAT 

I. PRINCIPII 

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi este InstituŃie Organizatoare de Studii 
Universitare de Doctorat, numită în continuare IOSUD – UAIC. 

În subordinea conducerii IOSUD – UAIC funcŃionează  Şcoli Doctorale (câte una în fiecare 
facultate) care organizează studii doctorale. 

Admiterea la studii universitare de doctorat, în anul 2010, se face în conformitate cu 
următoarele acte normative:  

− Legea învăŃământului nr.84/1995, republicată, cu modificările ulterioare; 
− Legea nr.288/2004 privind organizarea studiilor universitare; 
− Legea nr.441/2001 pentru aprobarea O.U.G. nr.133/2000 privind învăŃământul 

universitar şi postuniversitar de stat cu taxă; 
− Hotărârea de Guvern 567/2005 privind organizarea şi desfăşurarea studiilor 

universitare de doctorat; 
− Hotărârea de Guvern 1169/2005 pentru modificarea Hotărârii de Guvern 567/2005 

privind organizarea şi desfăşurarea studiilor universitare de doctorat; 
− O.M.E.C.I. 4491/2005 privind organizarea şi desfăşurarea studiilor universitare de 

doctorat începând cu anul universitar 2005/2006; 
− Hotărârea de Guvern nr. 223/2005 privind organizarea şi funcŃionarea Ministerului 

EducaŃiei şi Cercetării, cu modificările şi completările ulterioare; 
− Hotărârea de Guvern 1175 privind organizarea studiilor universitare de licenŃă şi 

aprobarea listei domeniilor şi specializărilor din cadrul acestora; 
− O.M.E.C.I. 356/2007; 
− O.M.E.C.T.S. 3855/2010; 
− Regulamentul IOSUD – UAIC. 

Admiterea la studii doctorale se face prin concurs, organizat în una sau două sesiuni, 
înainte de începutul anului universitar, în luna septembrie.  

Pot candida la admitere cetăŃenii statelor membre ale Uniunii Europene, ai statelor 
aparŃinând SpaŃiului Economic şi ConfederaŃiei ElveŃiene în aceleaşi condiŃii prevăzute de lege 
pentru cetăŃenii români, inclusiv în ceea ce priveşte taxele de şcolarizare. Recunoaşterea studiilor 
efectuate de aceştia în Ńările de domiciliu se va realiza de către direcŃia de specialitate din cadrul 
Ministerului EducaŃiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. 

La admiterea în ciclul de studii universitare de doctorat cu predare în limba română, 
cetăŃenii străini au obligaŃia să prezinte un certificat de competenŃă lingvistică pentru limba română 
eliberat de către instituŃii abilitate de Ministerul EducaŃiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. 

Orice prevedere venită de la M.E.C.T.S. sau aprobată de Senatul UniversităŃii, cu privire la 
admiterea la doctorat, va fi făcută cunoscută Şcolilor Doctorale. 
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CetăŃenii altor state se pot înscrie la admiterea la doctorat în conformitate cu reglementările 
în vigoare:  

−  Ordinul nr. 5357 din 31 octombrie 2005;  
−  OrdonanŃa (publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, Nr. 599/31.08.2009) 
privind stabilirea cuantumului minim al taxelor de şcolarizare, în valută, a cetăŃenilor care 
studiază pe cont propriu în România, din state care nu sunt membre ale Uniunii Europene, 
precum şi din cele care nu fac parte din SpaŃiul Economic European şi din ConfederaŃia 
ElveŃiană;  
−  Recomandările pentru admiterea la studii a cetăŃenilor străini în instituŃiile de învăŃământ 
de stat acreditate din România, emise de DirecŃia Generală Afaceri Europene şi RelaŃii 
InternaŃionale din cadrul M.E.C.T.S.; 
−  CetăŃenii străini de etnie română vor fi admişi în urma concursului de admitere organizat 
conform reglementărilor şi metodologiei specifice aprobate de M.E.C.T.S. 
 

 
 

II. ORGANIZAREA ADMITERII LA DOCTORAT 
 

 
II.1. Calendarul admiterii 

 
Calendarul admiterii la doctorat pentru anul universitar  2010-2011: 
 

A. prima sesiune: 
 - înscrierea candidaŃilor: 6 – 10 septembrie; 
 - selecŃia candidaŃilor : 11 – 14 septembrie; 
 - afisarea rezultatelor: 15 septembrie 
 - contestaŃii: 16 septembrie; 
 
B. sesiunea a doua (dacă este cazul): 
 - înscrierea candidaŃilor: 17 - 18 septembrie; 
 - selecŃia candidaŃilor: 20 –22 septembrie; 
 - afisarea rezultatelor: 23 septembrie. 
 - contestaŃii: 24 septembrie; 
 

Pentru a doua sesiune de admitere (acolo unde este cazul) fiecare facultate va fixa şi va 
aduce la cunoştinŃa candidaŃilor, imediat după terminarea primei sesiuni, numărul de locuri 
rămase disponibile. 

 
II.2. Domeniile 
 

Admiterea la studii universitare de doctorat se organizează pe domenii sau grupuri de 
domenii la fiecare Şcoală Doctorală.  

Domeniile în care Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" Iaşi organizează studii doctorale 
sunt următoarele: Matematică, Informatică, Fizică, Chimie, Biologie, Geologie, Geografie, 
ŞtiinŃa mediului, Istorie, Filosofie, ŞtiinŃe ale Comunicării, Sociologie, ŞtiinŃe politice, 
Psihologie, ŞtiinŃe ale educaŃiei, Drept, Filologie, Contabilitate, Cibernetică şi Statistică, 
Economie, FinanŃe, Management, Marketing, Economie şi afaceri internaŃionale, Teologie.  
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II.3. Forma de studii şi locurile la doctorat 
 
Studiile universitare de doctorat se organizează în două forme de învăŃământ: cu frecvenŃă 

şi fără frecvenŃă. 
La forma de doctorat cu frecvenŃă se organizează admitere, în condiŃiile legii, atât pe locuri 

finanŃate de la bugetul de stat, cât şi pe locuri cu taxă, iar la forma de doctorat fără frecvenŃă doar 
pe locuri cu taxă. 

Numărul de locuri finanŃate de la buget pe IOSUD este stabilit de Ministerul EducaŃiei, 
Cercetării, Tineretului şi Sportului. Numărul de locuri cu taxă este fixat prin Hotărâre a Senatului 
UniversităŃii. 

Înaintea sesiunii de admitere se vor specifica: numărul total de locuri al fiecărei Şcoli 
Doctorale, numărul de locuri pe domeniile Şcolilor Doctorale, criteriile de admitere ale 
candidaŃilor pe domenii sau grupuri de domenii. 

Repartizarea locurilor la Şcolile Doctorale se decide de către Senatul UniversităŃii, la 
propunerea pe care conducerea IOSUD o face în urma discuŃiilor cu conducerile Şcolilor 
Doctorale. 

Dacă în urma concursului de admitere la unele Şcoli Doctorale nu se completează toate 
locurile finanŃate de la buget, conducerea IOSUD – UAIC poate hotărî redistribuirea locurilor 
rămase neocupate. În acest caz, la fiecare Şcoală Doctorală unde s-au transferat locuri, candidaŃii 
respinşi, dar care îndeplinesc criteriul minimal de admitere, vor fi înmatriculaŃi în ordinea 
descrescătoare a mediei obŃinute la concurs, până la epuizarea locurilor suplimentate.  

În cazul în care, după redistribuire rămân locuri finanŃate de la buget neocupate, 
conducerea IOSUD poate decide organizarea unei a doua sesiuni de admitere, care se va desfăşura 
la nu mai târziu de o lună după prima sesiune. Dacă încă mai rămân locuri vacante, acestea pot fi 
redistribuite de conducerea IOSUD.  

 
II.4. Constituirea comisiilor de admitere 

 
Până la 1 iulie 2010 se constituie comisia de admitere pe universitate. 
Comisia de admitere pe IOSUD este formată din Conducerea IOSUD – UAIC, Directorii şi 

Directorii executivi ai Şcolilor Doctorale şi este prezidată de Rectorul UniversităŃii. 
Senatul UAIC aprobă Comisiile de admitere de la fiecare Şcoală Doctorală. Acestea sunt 

alcătuite din Directorul şi Directorul executiv ai Şcolii Doctorale, doi sau trei conducători de 
doctorat din cadrul Şcolii Doctorale, din domenii specifice diferite şi un secretar. Comisia este 
prezidată de Directorul Şcolii Doctorale. 

Odată cu desemnarea comisiei de admitere la nivelul fiecărei Şcoli Doctorale se numeşte şi 
o comisie pentru rezolvarea contestaŃiilor. Comisia pentru rezolvarea contestaŃiilor este formată 
din doi membri numiŃi dintre conducătorii de doctorat ai Şcolii Doctorale care nu fac parte din 
comisia de admitere. Acolo unde nu se poate realiza această condiŃie, pot fi numiŃi alŃi profesori 
din facultate. 

Comisiile de admitere pe facultăŃi au următoarele atribuŃii: 
- organizează înscrierea candidaŃilor; 
- instruiesc personalul antrenat în activităŃile de admitere; 
- organizează (după caz) accesul candidaŃilor în sălile de concurs şi supravegherea acestora 

în timpul probelor; 
- stabilesc rezultatele finale ale concursului de admitere (liste de rezultate, decizii de 

înmatriculare etc.); 
- rezolvă contestaŃiile; 
- asigură materialele necesare desfăşurării admiterii. 
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III.  ÎNSCRIEREA CANDIDA łILOR LA EXAMENUL DE ADMITERE ŞI 
DESFĂŞURAREA CONCURSULUI DE ADMITERE 

 
III.1. Condi Ńii generale pentru candidaŃi  
 

La concursul de admitere se pot înscrie absolvenŃi cu diplomă de masterat (sau echivalentă) 
în domeniul de specialitate sau apropiat acestuia. Stabilirea corespondenŃei domeniilor este de 
competenŃa Birourilor Şcolilor Doctorale. Dosarele candidaŃilor care au licenŃa sau/şi masteratul în 
alte domenii decât domeniul ales pentru doctorat, vor fi avizate de către Biroul Senatului 
UniversităŃii.  

AbsolvenŃii din promoŃiile anterioare sistemului Bologna care dovedesc, cu acte, absolvirea 
a 5 ani de studii la zi în cadrul aceleiaşi facultăŃi, se pot înscrie la doctorat. În aceste situaŃii, se va 
avea în vedere, acolo unde este cazul, evitarea dublei finanŃări. 

Fiecare candidat se înscrie la admitere la o singură Şcoală Doctorală, urmând ca, dacă este 
declarat admis, să fie înmatriculat la Şcoala Doctorală respectivă. 

Un candidat declarat admis poate beneficia de finanŃare de la buget o singură dată pentru 
studiile de doctorat. 
 Calitatea de doctorand se dobândeşte prin reuşita la concursul de admitere şi înmatriculare 
la doctorat şi încetează fie odată cu susŃinerea tezei de doctorat, fie la obŃinerea Certificatului 
pentru Programul de Pregătire Universitară Avansată neurmată de continuarea studiilor doctorale, 
fie în momentul exmatriculării sau al retragerii. 

Diplomele de absolvire a ciclurilor anterioare trebuie să fie emise de Ministerul EducaŃiei, 
Cercetării, Tineretului şi Sportului din România sau de echivalentul acestuia din Ńara din care vine 
candidatul.  În acest ultim caz, trebuie prezentată dovada recunoaşterii sau echivalării diplomelor 
de către MECTS. 

Se pot înscrie pentru a susŃine examenul de admitere la doctorat doar candidaŃii care au un 
calificativ general echivalent unei medii de 8.00 pe durata studiilor de licenŃă şi de masterat (media 
aritmetică a mediei anilor de studii de licenŃă, a notei la examenul de licenŃă, a mediei anilor de 
studii de master şi a notei la disertaŃia masterală). 
 În situaŃia existenŃei unor condiŃii specifice unui domeniu de doctorat, acestea vor fi 
respectate, fiind aduse la cunoştinŃă candidaŃilor din timp, prin afişare în locurile cerute de 
regulament şi legislaŃie. 
 
III.2. Con Ńinutul dosarului de înscriere: 

 
−  fişa de înscriere tip în care se vor menŃiona opŃiunile pentru tutore, cu avizul acestuia; 
−  curriculum vitae; 
−  lista lucrărilor ştiinŃifice ale candidatului (dacă este cazul); 
− atestat de cunoaştere a unei limbi străine, eliberat de către Facultatea de Litere a 

UniversităŃii „Alexandru Ioan Cuza” Iaşi, înainte de susŃinerea examenului de admitere, cu cel 
mult doi ani; excepŃie fac cei care au absolvit o specializare simplă sau dublă, în titulatura căreia 
apare o limbă străină, a unei facultăŃi acreditate, au testul DALF, TOEFEL sau alte certificate 
internaŃionale recunoscute.  

−  copie legalizată după certificatul de naştere; 
−  copie legalizată după certificatul de căsătorie / de schimbare a numelui, dacă este cazul; 
−  copie legalizată după diploma de bacalaureat sau un act echivalent; 
−  copie legalizată după diploma de licenŃă şi foaia matricolă; 
− diploma de masterat sau un act echivalent şi foaia matricolă, în original (pentru 

absolvenŃii de masterat din anul universitar curent, adeverinŃa de absolvire şi situaŃia şcolară, 
eliberată de secretariatele facultăŃilor); 

− alte acte specifice domeniilor (Drept, Teologie); 
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− chitanŃa de achitare a taxei de înscriere. 
 
La înscrierea candidaŃilor se vor solicita toate datele din Anexele 1 şi 2 ale Ordinului 

3855/17.05.2010. 
Cuantumul taxelor de înscriere la admitere este stabilit de Senatul UniversităŃii, cu 

excepŃiile aprobate de către Senat, la propunerea fiecărei Şcoli Doctorale. Valoarea taxei va fi 
adusă la cunoştinŃa candidaŃilor, prin afişare, împreună cu condiŃiile de admitere. 

Taxa de înscriere nu se restituie. 
DeclaraŃiile false sau uzul de fals al oricărui document din dosarul de admitere atrag 

eliminarea din concursul de admitere şi aplicarea dispoziŃiilor prevăzute în Codul Penal. 
Probele de concurs, una scrisă şi una orală, se propun de către Şcoala Doctorală respectivă 

şi se aprobă de Senatul UniversităŃii. Pentru proba scrisă se folosesc formulare tipizate şi sigilate. 
Lucrările scrise se desigilează numai după corectare şi după desfăşurarea probelor orale.  
Fiecare probă de concurs se notează cu note de la 1 la 10 de către fiecare evaluator şi se 

calculează media probei. Media la admitere este media aritmetică a mediilor de la probele de 
concurs. 

 
IV. REZULTATELE FINALE ALE ADMITERII ŞI 

ÎNMATRICULAREA DOCTORANZILOR 
 
CandidaŃii care au obŃinut media de admitere de minimum 8.00 vor fi declaraŃi reuşiŃi în 

limita numărului de locuri existente pe forme de învăŃământ, în ordinea descrescătoare a mediei de 
admitere. 

În cazul în care candidaŃi cu medii egale nu pot fi declaraŃi toŃi admişi pe locurile existente, 
se vor aplica criterii de departajare, anunŃate odată cu condiŃiile de admitere, cu trei luni înainte de 
concurs. În cazuri justificate, pot fi propuse şi alte criterii de departajare a candidaŃilor propuse de 
Şcoala Doctorală şi aprobate de Senatul UniversităŃii, cu trei luni înainte de concurs. 

Mediile generale (punctajele) obŃinute de candidaŃi la admitere sunt valabile pentru 
stabilirea ordinii de clasificare numai la facultatea şi domeniul la care aceştia au candidat.  

În termen de 24 de ore de la afişarea rezultatelor finale ale concursului de admitere la 
doctorat, candidaŃii pot depune contestaŃii, numai pentru rezultatele la probele scrise. ContestaŃiile 
se depun în scris la secretariatul Şcolii Doctorale. Nu se admit contestaŃii pentru probele orale. 

Comisia de contestaŃii va rezolva contestaŃiile în termen de 24 de ore şi rezultatele finale 
definitive se comunică imediat. 

CandidaŃii declaraŃi admişi în baza rezultatelor admiterii sunt înmatriculaŃi, pentru anul 
universitar 2010/2011, prin Decizia Rectorului UAIC. 

Listele candidaŃilor admişi pe domenii de studiu şi listele candidaŃilor respinşi vor fi 
afişate. 

Lucrările scrise se păstrează în dosarele candidaŃilor admişi iar cele ale candidaŃilor 
respinşi se păstrează, timp de doi ani de la încheierea admiterii, la secretariatele Şcolilor Doctorale. 

Dosarele candidaŃilor respinşi sau ale acelora care renunŃă la şcolarizare se restituie 
acestora, la cerere, gratuit, pe baza actelor de identitate, potrivit calendarului stabilit de fiecare 
facultate.  

Doctoratul se desfăşoară pe baza contractului de pregătire universitară avansată, încheiat pe 
un an, la data înmatriculării şi respectiv a contractului pentru programul de cercetare ştiinŃifică 
încheiat pe maximum doi ani, la data acceptării proiectului de cercetare ştiinŃifică. Aceste contracte 
se încheie  între fiecare doctorand, conducător de doctorat (PPUA/PCS), Director al Şcolii 
Doctorale şi Rectorul UAIC. 

CandidaŃii declaraŃi admişi la buget vor achita taxa de înmatriculare în valoare de 40 RON. 
CandidaŃii admişi se înscriu la PPUA în cadrul Şcoalii Doctorale unde au susŃinut 

examenul şi la forma de învăŃământ la care au fost admişi. 
Studiile doctorale constau, în ordine, din programul de pregătire universitară avansată 
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(PPUA), aprobarea proiectului de cercetare ştiinŃifică, programul de cercetare ştiinŃifică (PCS) şi 
susŃinerea tezei. Aceste elemente constitutive ale studiilor doctorale au o durată cumulată de 3 ani. 

PPUA şi PCS sunt obligatorii şi au aceleaşi cerinŃe şi durate la ambele forme de învăŃământ 
ale studiilor universitare de doctorat (zi şi fără frecvenŃă).  

Durata PPUA este de un an, iar durata PCS este de 2 ani. 
Studiile doctorale se desfăşoară în limba română sau, cu avizul Şcolii Doctorale şi cu 

aprobarea conducerii IOSUD, într-o limbă de circulaŃie internaŃională. 
În fişa de înscriere în PPUA, fiecare doctorand indică opŃiunile sale pentru conducătorii de 

doctorat din domeniul de doctorat la care a fost admis. 
Numărul maxim de doctoranzi îndrumaŃi de un conducător de doctorat este de 18 în total. 
Pentru doctoranzii ale căror proiecte de cercetare necesită îndrumarea de către mai mulŃi  

conducători de doctorat din domenii diferite sau în cazul desfăşurării proiectului de cercetare şi în 
altă instituŃie, se organizează doctorat în cotutelă. În acest caz, pentru un doctorand îndrumarea 
este asigurată, în afara conducătorului din Şcoala Doctorală unde este înmatriculat, de încă unul 
sau mai mulŃi conducători de doctorat, în baza unui acord de cotutelă încheiat între părŃi. 

Prezenta metodologie pentru organizarea şi desfăşurarea admiterii la studii doctorale a fost 
aprobată în şedinŃa Senatului UniversităŃii „Alexandru Ioan Cuza” Iaşi din data de 24.06.2010. 

 
 
 
 
 
 
 
 

RECTOR, 
 
 

Prof. dr. VASILE IŞAN 
 


